

医院名片

剑阁县开封镇中心卫生院位于剑阁县开封镇中心街。医院始创于1951年11月,当时还负责武连、开封、元山地区的土改卫生工作;1958年4月,开封区卫生所更名为开封公社卫生院;1960年初,更名为剑阁县开封区联合医院,当时医院总资产仅5000元;1964年开封区联合医院更名为开封区卫生院;1998年升为剑阁县第二人民医院,同年被评为“全国优秀乡镇卫生院”;2009年更名为剑阁县开封镇中心卫生院。医院历史悠久,是城乡居民医疗保险、商业保险定点医院,是剑阁西南地区医疗、教育、预防保健中心。

医院建筑面积9508平方米,固定资产1428多万元,现有职工76人,其中高级职称3人,中级职称11人,初级职称35人。

医院核定编制床位100张,开设有内科、外科、妇产科、儿科、中医科、口腔科、肛肠科、皮肤科、耳鼻喉科、针灸理疗科、放射科、B超、检验科等20多个临床科室,能开展胆囊摘除、前列腺切除、肠梗阻、肠切除、阑尾切除、疝修补、四肢骨折复位及内固定术、子宫全切及次全切、剖宫产、难产接生、卵巢囊肿摘除等手术。

核心提示

文化作为一种软实力,在党风廉政建设中具有独特作用。廉政建设只有注入文化的基因之后,才会赢得恒久的生命。

多年来,剑阁县开封镇中心卫生院坚持不懈地把党风廉政建设、行风建设放在各项工作首位,围绕“务实、为民、清廉”核心,不断巩固廉政文化进医院的创建成果,将廉政文化建设与党风廉政建设相结合,采取一系列行之有效的措施,促进党风廉政建设及反腐倡廉建设工作有序开展,为医院健康和谐发展提供了重要保证。

廉洁办医 打造百姓满意医院

——剑阁县开封镇中心卫生院党风廉政建设工作纪实



送医上门

免费义诊



(紧接A1版)

廉洁办医 党风廉政建设落地生根

剑阁县开封镇中心卫生院将反腐倡廉、廉洁办医思想教育作为重要任务,始终坚持学习教育不放松,常态化组织党员干部开展“两学一做”学习教育,进一步提升全院党员干部自律意识。分层次开展廉政文化教育,每年将医疗行业“九不准”及医德医风教育纳入科室及新入职人员培训内容,组织商业贿赂相关法律法规学习并考核。同时,科室每季度组织职工进行医德医风学习,定期分析医德医风建设工作情况。以主题活动带动廉政建设。开展卫健系统医德医风建设主题活动,以强化教育、完善制度、加强监督、惩防并举为重点,深化医德医风教育,严格执行“九不准”,认真落实“全员首问负责制”,着力纠正行业不正之风,不断强化医德医风建设和行业自律。重点岗位警钟长鸣。针对中层以上管理干部及高风险岗位人员,由分管负

责人定期到分管和联系部门进行有针对性的教育、监督和管理。

提升跨越 以创建“二乙”推进医院快速发展

“同仁们,我们要牢记行医之初的宣誓:我志愿献身医学,热爱祖国,忠于人民,恪守医德,尊师守纪……忙碌的工作生活不应该是我们淡忘誓言的理由……”在创建“二乙”医院誓师大会上,院长杨建生的话铿锵有力。

该院自2017年启动创建“二乙”以来,在软件方面,汇编制定了《开封镇中心卫生院工作制度及职责》《开封镇中心卫生院临床医疗制度汇编》《开封镇中心卫生院总体应急预案》《医疗机构法律法规汇编》《护理工作制度》《医院感染职责制度汇编》《疾病常规护理汇编》等,将全院各项管理制度和工作职责进行修订和完善,汇编成册并狠抓落实,使各项工作规范化、制度化、程序化,让全院职工在工作中有法可依,有章可循,真正发挥制度管

人的效用。

在硬件方面,该院更是下了一番大功夫,让医院整体形象焕然一新。改造后的手术室分区明显,布局合理,三通道设置规范;病房安装了超薄液晶电视、空调、供暖器等设备;按不同区域设置温馨病房;窗帘改为不同的暖色;护士站实行开放式办公;门诊楼与住院楼新建连接天桥,方便住院与急诊病员超声及检验检查。住院部安装医用电梯1部,解决住院患者上下楼梯难题。对住院楼及门诊楼进行了外墙真石漆处理,对内部陈旧、脱落的内墙进行了翻新处理;对科室及院内标牌、制度牌等进行更换;更新了监控系统,完善了消防设施(消防水池、消防泵、报警系统、微型消防站),配置专用变压器;建立了远程会诊系统,实现资源共享,为患者提供优质便捷的服务。

而这仅仅是硬件建设的一小部分,据杨建生介绍,目前,医院拥有CT(16排电子计算机断层扫描系统)、DR(数字化X线摄影系统)、500MAX光机;BSC-110011A2-X生物安全柜、AE-180全自动发光免疫分析仪、DI-600全自动生化分析仪、BC-3200血细胞分析仪、MI-921电解质分析仪、FB-20单通道凝血仪、HH-ep-TW二氧化碳细胞培养箱、US-200尿液分析仪;进口麦迪逊彩超、进口迈瑞B超及床旁B超、彩色经颅多普勒超声诊断系统、十二通道心电图机;多功能除颤仪、麻醉机、呼吸机、多功能监护仪、台式离心机;电动颈椎牵引床、八通道电脑中频电疗仪、中药熏蒸仪等医疗设备。

“印象中,体温计、血压计、听诊器”三大件是我们的主要诊疗设备。而现在,彩超、数字化DR、CT、全自动生化分析仪、全自动免疫分析仪,5分类全自动血球仪、呼吸机,多功能麻醉呼吸机、监护仪、电视腹腔镜等大中型医疗设备都有了……”说起卫生院的变化,该院医生赞叹不已。“近年来,医院先后添置的现代化医疗设备大大提高了临床的诊断治疗水平。”

“现在城里有的设备卫生院也有,我们也能享受城里人的待遇,大病小病不出镇就能看好。”采访中,不少就医群众说,“农闲时,附近村民还经常到卫生院咨询和浏览一些日常保健知识。”

“软任务”变“硬指标” 构建风险防范机制

开封镇中心卫生院坚持将党风廉政建设贯穿于医院工作的各个环节。该院坚持在加强教育、完善制度、强化监督上狠下功夫,有效提升了党员干部防腐拒变的能力,推进“不能为”“不愿为”“不敢为”党风廉政建设新机制和各项工作和谐健康发展。

“用制度管人,减少自由裁量的空间,可以有效避免腐败产生的可能性。”杨建生在总结医院发展经验时表示,要把党风廉政建设由“软任务”变为“硬指标”。

在党风廉政建设中,该院切实发挥管理制度的保障作用,从责任落实到责

任强化,从责任考核到责任追究,全过程、全方位统一,把领导干部的“一岗双责”落到了实处。由院长分别与各科室主任签订党风廉政建设责任书,各科室负责人结合各自实际将责任书内容、任务和要求进一步量化和分解,再与科室医务人员特别是党员干部签订责任书,建立了层层负责的三级责任体系,使全院党员干部人人有责任,个个有压力,确保了党风廉政建设责任制度的有效落实;为每名党员干部建立了廉政档案,并将其党风廉政建设落实情况作为职称晋升、评先评优的重要依据,对涉及医德医风问题的干部视情节轻重,予以处罚,绝不手软。强化考核和追究制度的落实,将党风廉政建设责任制和考核细则作为主要内容纳入综合考核目标,按月严格考核,并与医务人员的绩效工资、奖惩挂钩,对各类检查、考核和自查中发现问题,严格实施过错责任追究制。

在加强医疗护理质量管理、落实核心制度的同时,积极落实临床路径管理、抗菌药物分级管理,规范抗菌药物的临床使用,促进合理用药,限制了“大处方”;通过实施药品和诊疗项目公示、一日清单制度、知情同意制度等,规范了诊疗收费行为,真正让患者明明白白看病,清清楚楚消费。

在加强医疗安全方面,对医疗护理质量实行全程监管,消除医疗安全隐患,减少医疗差错发生。在提升诊疗服务质量方面,始终把努力构建和谐医患关系,为患者提供安全、便捷的优质服务作为公立医院义不容辞的社会责任。制定优质服务“十不准”等规章制度,规范优质服务行为;开展满意度调查,及时了解患者的意见和建议,促进各项工作不断完善;建立医务人员医德医风档案,引入优质服务监督机制,对违规违纪职工及时进行批评教育和处理;实行出院患者一周内电话回访制度,使患者在围产期和疾病康复期遇到的问题能及时得到解决;实行划价收费一体化,减少了患者排队等候时间;实行全程导医服务,为患者提供便捷的诊疗服务。

在行评活动中,该院把能否解决“问题”作为民主评议政风行风工作的重点和落脚点,边查边改,边建并举,以求求真务实的工作态度扎实推进行评工作。

为端正行业风气,该院在门诊部、住院部一楼大厅、医院网站、电子显示屏上公示医院的服务承诺,向社会公布了行风监督电话,设置了行风监督意见箱,与全院各科室层层签订了党风廉政建设责任书,与医用耗材、检验试剂配送企业签订廉洁协议,即时推行中层干部述职述廉与重点岗位责任人轮岗制度。

廉医诚信,惠泽于民。剑阁县开封镇中心卫生院全体干部职工将一如既往地秉承“一切为了患者”的服务理念,不断提高医护质量,提升服务水平,为医院的快速发展尽心竭力,为群众的健康保驾护航!

(刘佰元 记者 徐丽芬)



到敬老院宣讲健康知识



医疗服务